

呼和浩特:开新局争一流 勇夺“开门红”

●本报记者 杨彩霞

春日奋起,则未来可期。在“强首府、争地位、作贡献”的号角声中,众多选择立足呼和浩特、扎根呼和浩特的企业家、科技工作者、教育工作者们,以龙腾虎跃的干劲闯劲开启新的一年,积极融入呼和浩特发展的新征程,在高质量发展的道路上坚定信心不断前行。

国家乳业技术创新中心由科技部批准建设,是中国食品行业唯一的国家级技术创新中心,建设了中国最大的乳业“产学研用”一体化网络,创建四中心、三平台,集聚了中国规模最大的乳业顶尖智库,旨在解决我国乳业“卡脖子”问题。

“我们主要孵化一些新兴科创型的企业,进行高新技术的开发,这些技术往往是世界上现在还没有,又是行业非常需要的,比如杀菌方式的开发,一种新型杀菌方式可以给整个行业带来巨大的进步。”国家乳业技术创新中心总经理何剑锐说。

如今,放眼呼和浩特,一个个众创中心、孵化平台释放活力,一家家创新

奋力书写中国式现代化首府新篇章

型企业星罗棋布,从科研院所到万家企业,一条科研成果“走出实验室,跃上生产线”之路,在呼和浩特加速奔跑。2023年,呼和浩特市立足打造“科技创新中心”,全社会投入研发经费63.8亿元,同比增长21%;全国唯一的国家乳业技术创新中心实体化运营,自治区草种业、动物疫苗技术创新中心成功获批;与120家高校院所开展合作,新增院士专家工作站5家,引进院士15人、高层次人才团队125个;攻克关键技术44项,转化科技成果218项;国家高新技术企业达到533家,科技型中小企业达到649家,同比分别增长15%、57%,创新能力指数上升至全国第30位。

今年,呼和浩特将下大力气提升科技创新能力。落实“科技突围”工程,开展“科创中国”试点城市创建。着力培育建设“五大中心”,高质量运行国家乳

业技术创新中心,推进实施二期工程,推动实施国家科技任务;推进创建国家草业技术创新中心,推动草种、生态修复等科技成果转化;不断提升自治区动物疫苗技术创新中心能力;全力培育先进半导体材料创新中心科研能力;加快推动益生菌共性技术研发中心建设。全面推开科技企业“双倍增、双提升”、规上工业企业科技创新“三清零全覆盖”、重大科技项目“揭榜挂帅”3大行动,攻克关键技术45项左右,转化科技成果200项左右。

而在生物医药领域,科技与产业的“双向奔赴”之路同样越发清晰。

金宇生物技术股份有限公司是全国动保行业龙头企业,拥有兽用疫苗国家工程室、农业农村部反刍动物实验室和高级别生物安全实验室三大研发平台。近5年,公司的研发投入占销售收

入的10%以上,连续3年位列“内蒙古科技创新民营企业30强”。

“公司成为生物产业链‘链主’企业以来,以坚定的信心和决心自觉承担‘链主’企业责任,制定了公司生物医药产业(2023—2030)发展战略。率先进入生物技术、信息技术融合创新合成生物学时代;着手多联多价疫苗、迭代疫苗、数字化疫苗和新型药物创新,攻克非洲猪瘟疫苗百年难关;应用人工智能为养殖业提供疫病防控整体解决方案;规划期每年用于研发、技改、AI投入不少于3亿元。”十四五期间,公司正在研制的新疫苗有55个,诊断试剂50个,3—5个人用生物药品已进入临床。”金宇生物技术股份有限公司董事长张翔宇说。

春来人更勤,功到秋华实。新的征程上,呼和浩特将振奋龙马精神,拿出龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,勤力耕耘,奋楫而上,比学赶超、赛龙夺锦,在全面冲刺“开门红”、以全新的你“拼”出一个全新的首府。

赛罕区人民政府、首都师范大学举行基础教育合作签约仪式暨首都师范大学呼和浩特实验小学揭牌仪式

本报讯(记者 杨彩霞)2月27日,赛罕区人民政府、首都师范大学举行基础教育合作签约仪式暨首都师范大学呼和浩特实验小学揭牌仪式,市委常委、赛罕区委书记李晓燕,副市长付金在出席签约仪式并为首都师范大学呼和浩特实验小学揭牌。

据悉,自2月起,原锡林南路小学丰州路分校更名为首都师范大学呼和浩特实验小学,由首都师范大学委派知名校长携管理团队进行管理,全面引入首都师范大学优质教育资源,打造一所全市乃至自治区优质“标杆”学校。

我市举行“春风送岗促就业 精准服务助发展”网上专场招聘会

本报讯(记者 吕会生)为做好春节后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作,全力稳就业、保用工、促发展,市人社局于2月26日在呼和浩特市人力资源市场网举办2024年呼和浩特市“春风送岗促就业 精准服务助发展”网上专场招聘会。

网上专场招聘会服务对象为:有就业创业意愿的农村劳动者,特别是脱贫人口(含防止返贫监测对象)、农村高校毕业生等;有用工需求的用人单位,特别是重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业;

其他有就业创业意愿的劳动者。参会单位和求职者可登录呼和浩特市人力资源市场网站(<http://www.hhhtslzysc.org.cn>)或手机微信搜索“呼和浩特市人力资源市场”微信公众号,点击关注进入。系统已开发视频面试功能。用人单位可组织求职者进行视频面试,视频面试需通过电脑登录,在单位管理模块的“面试管理”项中进行。求职者可到用人单位进行面试邀请,可以通过手机登录“呼和浩特市人力资源市场”微信公众号,选择“招聘会”项中“视频面试”功能来实现。

彻夜清雪保畅通

2月26日夜间,我市再次迎来降雪天气。为保障城区道路安全畅通、环境卫生整洁有序,按照市城管综合执法局统一安排部署,市、区两级环卫部门提前进入备战状态,做到领导、人员、机械、车辆、物资、责任、监督检查“六到位”,各作业企业所有机械设备进入指定区域,作业人员提前到达责任区,全员待命,及时清雪。

截至27日上午,市、区两级环卫部门,各环卫作业公司共计出动清雪除冰车辆554台次、清雪机具531台次、作业人员10898人次。目前,各项清雪除冰工作正在有序推进。

■本报记者 孙岳龙 摄



26日晚,在回民区环境卫生服务中心指导下,北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司按照预案分工,依据气温、路况、降雪量等因素,实时调整作业方案,采取人歇车不歇的方法,组织清雪车辆呈梯队列队组合作业,昼夜不停连续作战,全力保障市民出行安全。

■本报记者 祁晓燕 摄



2月26日至27日,我市连续降雪,首府交警以保畅通为己任,战严寒、抗风雪,坚守岗位,用责任和担当筑牢交通安全防线。

■本报记者 苗欣摄

最美雪「警」

优化营商环境进行时

武川县:“信用承诺+视频勘验”助力审批加速度

本报讯(记者 云艳芳)为进一步提升行政审批和政务服务水平及效能,确保各企业能够快审批、早开工,持续优化营商环境,武川县将信用承诺制与审批服务相结合,创新实施“信用承诺+视频勘验”审批服务新模式,行政审批勘验速度提升90%以上,全程同步录音录像,环节不减、标准不降,整个过程公开、透明,最大限度为企业、群众节省时间和办事成本。

据了解,“信用承诺+远程勘验”是针对信用等级高、管理规范的企业,以信用惠企利民为立足点,将信用场景融入远程勘验。综合窗口部分事项申请材料采用容缺受理、告知承诺等方式进行受理,受理申请

后,第一时间将业务信息推送至行政审批和政务服务局,现场勘验人员无需到达申请单位,全程利用电子化勘验平台,在人员无接触的情况下实现远程定位视频勘验,实时签署勘验意见,当场反馈勘验结果。

截至目前,武川县行政审批和政务服务局已将《武川县信用承诺事项清单》中卫生许可证、医疗机构校验、娱乐经营许可证、农药经营许可证、兽药经营许可证等5类事项纳入远程勘验。针对不同需求的办事人,依照具体情况调整勘验工作,以“线上+线下”相结合的模式开展工作,办事效率和群众满意度得到进一步提升,企业申请勘验方式、勘验时间,从而降低办事成本。

培育和践行社会主义核心价值观

热心公交驾驶员真给力 帮助乘客找回遗失的2万元财物

本报讯(记者 云艳芳)2月26日,贾女士将印有“赵斌尽职尽责、田宇带队有为”字样的锦旗送到了公交七公司场站,感谢60路公交车驾驶员赵斌及车队长田宇。

2月19日,贾女士和孩子背着包在火车站乘坐60路公交车回家。由于车内乘客不多,贾女士和孩子上车后顺手将包放在自己座位旁边,可下车时却将包遗忘在车上,包内有现金、首饰、电脑、手机等价值两万元左右的财物。发现包不见后,贾女士心急如焚,立即拨打12345热

线服务电话联系到60路公交车路负责人,并火速赶往公交七公司终点站。

另一边,60路车队长田宇通过二级平台对车辆进行分析,最终锁定贾女士乘坐的车辆是驾驶员赵斌驾驶的669号车,于是他立即联系赵斌说明情况,赵师傅回到场站后在车上找到了包,田宇将包完好无损交还给贾女士。短短两个小时内,公交公司工作人员就帮助贾女士找回失物,包里的现金、首饰、电脑、证件、钥匙等都在,这让她感动万分。

安全感爆棚 内蒙古也有“绿动”帅哥班组了

本报讯(记者 云艳芳)2024年春运期间,面对旅客高涨的出行需求,中铁呼和浩特局集团公司充分挖掘运输潜力,“见缝插针”加开旅客列车,进一步扩充运力为旅客出行提供便利。呼和浩特客运段西宁车队成立了男子列车员班组,他们平均从事乘务工作近10年,身高1.75米以上,能力和颜值双在线的“帅哥”们为旅客提供优质、贴心的服务。

由男子列车员班组负责值乘的城际列车每天往返于呼、包、鄂、乌间,负责对车厢进行安全巡视,组织旅客乘降。为了方便重点旅客乘车,他们还在车厢内预置拐杖、马扎及一体座椅,让行动不便的旅客能够随时歇脚。为儿童乘客设立了“儿童书栏”,提供如



《十万个为什么》《高铁出发了》等图书、绘本供“小旅客”阅读,为“小旅客”留下快乐的乘车回忆。列车上还配备了迷你冰箱,便于旅客存放胰岛素等特殊药物,并贴心地准备了毛毯供旅客使用。